

Михаил Дегтярёв

# РОДИНА В ОПАСНОСТИ?



*Перед прошедшим саммитом G8 одному из моих знакомых, проживающих в центре Санкт-Петербурга, поступило оригинальное предложение от участкового инспектора – на время саммита сдать своё нарезное охотничье оружие в органы. Охотник (и спортсмен-стрелок) вежливо отказался от такой услуги, заметив, что все необходимые условия хранения оружия им соблюдаются. Собственно говоря, участковый и не настаивал, так как формально свой вклад в обеспечение безопасности высоких гостей он сделал.*

**П**роблема в том, что искажённое представление о безопасности присуще не только рядовому участковому (он вообще просто выполняет приказ или распоряжение). Формальный подход к решению вопросов, затрагивающих интересы законопослушных граждан традиционен для России.

Например, журнал «КАЛАШНИКОВ» получил информацию о самой свежей инициативе МВД РФ – провести испытания образцов патронов повышенной энергетики по всему спектру охотничьего оружия на предмет их повышенной опасности для сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск. И по результатам испытаний внести предложения нормативно-правового и технического характера.

К потенциально опасному для сотрудников МВД оружию отнесены такие калибры, как .338 WM, .338 Lapua, 9,3x74, .375 Weatherby и H&N, .416 Rigby, .45 Blaser, .458 WM, .470 N.E., .500 BMG и N.H., .577, .600 N.K....

Более того, уже всерьёз обсуждается вопрос о целесообразности ввоза в РФ «...СПОРТИВНОГО (!) оружия для бенчреста» калибров .338 Lapua, .375 Weatherby, .416 Rigby, .45 Blaser, .470 N.E. и .500 BMG. А вот отечественный патрон 9,3х64 почему-то незаслуженно забыт, хотя в вместе с «Тигром» представляет из себя копию современного снайперского комплекса, специально предназначенного для надёжного поражения удалённых целей. А бенчрест со штуцером калибра .416 Rigby – это сильно!

Нет никаких сомнений в том, что затеянная возня в итоге родит какие-то важные и обязательные к исполнению бумаги, ограничивающие в правах простых граждан, которых власть причисляет к потенциально опасным элементам.

Очевидно же, что соответствующие органы боятся использования дальнобойного или особо мощного (а также дальнобойного и мощного) оружия в преступных целях и, радея за безопасность первых лиц страны, устраняют возможную угрозу самым простым способом – запрещением. На мой взгляд, если отвлечься от оружейной темы, более действенным был бы запрет на частные автомобили, которые равны по массе или тяжелей любимых чиновниками моделей. Это может гарантировать большую выживаемость в возможных ДТП госслужащих при любом стиле вождения. Ещё лучше ввести стандарт на ослабление силовой конструкции авто для частного – выживать должен сильнейший, а также освободить знаковые трассы от бордюров, кюветов, деревьев, фонарных столбов и т. п.

В предварительных доводах МВД красной линией проходит тема «особой мощности» упомянутых калибров. Но ведь это необходимая мощность! В охотничьем мире существует зверь крупнее хорька и опасны не только африканские охоты на слона, носорога или буйвола. Медвежата (до 500 кг) и лоси (до 800 кг) тоже склонны к резкой реакции на выстрел из мелкашки. Кстати, охота в горах опять же требует исключительно точного, дальнобойного и мощного оружия. И для несведущих замечу, что в горах охотятся не на горнолыжников.

Кроме того, все охотничьи боеприпасы не имеют ничего общего с со специальными, предназначенными для поражения защищённых целей, а большинство крупнокалиберных образцов обеспечивают приемлемую кучность на довольно коротких, уж точно не снайперских, дистанциях.

Кроме того, если говорить об энергии, то как не вспомнить о гладкоствольном оружии? 5000 Дж для пулевого «магнума» 12-го калибра явно не предел, особенно учитывая возможность легально экспериментировать с вариантами снаряжения.

Интересно то, что вся каша заварена из-за каких-то 1-2 % нарезного оружия, ввозимого в нашу страну. С одной стороны это мало, а с другой – что нам мешает жить, опираясь на действующее законодательство, которое ограничивает калибр гражданского оружия (до 20 мм) и никак не оговаривает энергетические показатели, если не принимать во внимание пневматику?

Почему охотники и спортсмены должны становиться заложниками чьих-то страхов?

Очень хочется верить, что элементарный здравый смысл помешает принятию радикальных скоропалительных решений и журнал «КАЛАШНИКОВ» постарается информировать своих читателей о развитии событий.

